

Секция «1. Перспективы развития современной финансовой системы»

Источники и возможности привлечения долгосрочных финансовых ресурсов в российскую экономику

Софуев Орхан Гайджасаевич

Студент

Гуманитарный университет г. Екатеринбурга, Бизнеса и управления,

Екатеринбург, Россия

E-mail: mrsofuev@gmail.com

Главное препятствие масштабной модернизации российской экономики - отсутствие долгосрочных финансовых ресурсов.

Центральным аспектом проблемы недостатка финансовых ресурсов является существенное несоответствие значительного притока в страну экспортных доходов и показателей развития реального сектора экономики.

Это несоответствие наблюдается, по меньшей мере, с середины 2000-х гг. На фоне удачной для российских экспортеров конъюнктуры мирового рынка энергоносителей и, следовательно, роста экспортных поступлений результаты развития большинства промышленных предприятий остаются весьма скромными. Это привело к формированию специфической экспортно-ориентированной модели экономики, в которой предприятия других отраслей имеют в значительной степени ограниченный доступ к ресурсам, привлекаемым как на возвратной, так и на безвозвратной основе. Они необходимы в современных условиях, в том числе для обновления основных фондов, степень износа которых остается высокой, несмотря на рост объемов инвестиций в докризисный период, что свидетельствует о недостатке долгосрочных ресурсов, которые могли бы быть направлены на эти цели.

Целью данной курсовой работы ставится изучение источников и возможностей привлечения долгосрочных финансовых ресурсов в российскую экономику.

Поставленная цель определила следующий перечень задач, которые необходимо решить для ее достижения:

- рассмотреть сущность и виды долгосрочных финансовых ресурсов;
- изучить современное состояние долгосрочных финансовых ресурсов в Российской Федерации;
- предложить пути и меры по привлечению долгосрочных финансовых ресурсов, и их влияние на российскую экономику.

Объектом исследования выступают долгосрочные финансовые ресурсы российской экономики.

Предмет исследования – методы привлечения долгосрочных финансовых ресурсов в российскую экономику.

Долгосрочные финансовые ресурсы — долгосрочные (более года) заимствования (инвестиции) или кредиты, предоставляемые на длительный срок.

С помощью долгосрочных финансовых ресурсов осуществляется финансирование долгосрочных программ развития и осуществляются долгосрочные накопления денежных средств. Без долгосрочных финансовых ресурсов экономика не может нормально развиваться.

Форум «III ММФФ»

Источниками долгосрочных финансовых ресурсов являются:

- государственные программы.
- банковские кредиты.
- иностранные инвестиции.
- рынок ценных бумаг.
- пенсионные накопления.

- страхование на длительный срок (страхование на дожитие).

В настоящий момент российская экономика испытывает серьезный дефицит долгосрочных финансовых ресурсов. Для этого необходимо обеспечить привлекательные условия притока иностранных инвестиций. Важным представляется борьба с коррупцией, разработка льготных программ, повышение рейтинга и имиджа страны, создание необходимой инфраструктуры.

Дополнительным источником длинных пассивов для нашей банковской системы могут стать долгосрочные жилищные накопления граждан, пенсионные накопления.

Еще одно перспективное направление – секьюритизация портфелей однородных ссуд не только в ипотеке, но и в других инструментах (кредитные карты, потребительские кредиты, кредиты МСБ).

Литература

1. 1. Банковская система России и долгосрочные ресурсы. Исследование Интерфакс-ЦЭА. 2013 г.
2. 2. Каллаганов Б.Р., Сокаева Б.Б. Инвестиции и инвестиционная деятельность в Российской Федерации. Владикавказ, 2010
3. 3. 7. Караваев Д.С. Государственное регулирование инвестиционных процессов в условиях рыночных отношений. М., 2009